

共建美美与共的文明百花园

——首个文明对话国际日全球巡礼

6月10日是首个联合国“文明对话国际日”。连日来,世界各地举办丰富多彩的庆祝活动,以琴瑟和鸣连接世界,用文明对话了解彼此,在文明交流互鉴中共同描绘人类美好明天。

“对世界而言,这是一份珍贵的礼物”

鼓点轻响,丝竹悠扬。源自不同文明的旋律在联合国大会大厅里交织。

以首个文明对话国际日为契机,“跨越山海的文明对话”专场文艺演出9日晚在纽约联合国总部举行。作为联合国、中国等举办的“文明交流互鉴”全球对话系列活动的一部分,演出展现多元文明的碰撞交融,彰显人类对和谐发展的共同追求。

在9日下午联合国总部举行的“庆祝文明对话国际日”主题对话会上,联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞说,值此首个文明对话国际日之际,国际社会应弘扬对话是通往和平的途径这一信念,以及文明的丰富多样性对于促进相互理解和全球团结的力量。

文明交流的回响在全球多地激荡。中国与多国连日来联合举办丰富多彩的活动,共同庆祝文明对话国际日:

在埃及、罗马尼亚、丹麦等国,“对话·知音”活动以悦耳旋律为纽带,架起心灵的桥梁;在白俄罗斯、墨西哥、厄立特里亚等国,“茶和天下·雅集”活动以茶会友,传递和而不同的东方智慧;帕特农神庙脚下,“古都文明对话”让中国和希腊两大古老文明实现跨越时空的互动;日内瓦、维也纳、巴黎、内罗毕等地的联合国机构也纷纷举办文明对话国际日主题活动……

从音乐到书法,从对话会到文化展,精彩纷呈的活动让各国人民感受到不同

文化交融产生的艺术之美;从理念到行动,从愿景到现实,文明对话国际日为多元文明交流搭建了坚实平台。

一年前,第78届联合国大会协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。这一倡议顺应了世界人民推动文明对话、促进人类进步的普遍愿望,得到国际社会热烈响应和广泛支持。

“设立文明对话国际日是了不起的倡议。”美国经济学家杰弗里·萨克斯说,“对世界而言,这是一份珍贵的礼物,是实现不同文明相互理解的关键之举。”

“我们拥有共同的价值观和方法论”

“我们并非如此不同,即使我们讲着不同的语言,但音乐可以成为我们相互理解的桥梁。”在布加勒斯特举行的“对话·知音”文明对话国际日主题音乐会上,罗马尼亚音乐爱好者埃列娜·拉库如是说。

在文明对话国际日系列活动中,各方人士以文化交流搭建起友谊桥梁。罗马尼亚特兰西瓦尼亚艺联协会主席波格丹·热莱尔说:“中国和罗马尼亚传统音乐中有许多共通元素,要珍惜这种共鸣,让音乐成为联结我们的纽带。”

尊重世界文明多样性,弘扬全人类共同价值——多国人士在活动中表示,中国提出的全球文明倡议正当其时,为人类社会的团结进步、共同繁荣注入强大力量。

肯尼亚常驻联合国环境规划署和联合国内罗毕办事处代表阿巴·纳姆万巴说:“全球文明倡议有助于凝聚共识、增进理解、促进团结,具有重要的历史意义。”

“每种文化都有其独特价值,应该相互尊重、互学互鉴。中国提出的理念契合当今国际社会推动多元共存、包容发展的普遍共识。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学

研究中心主任汉弗莱·莫西说。

以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明包容超越文明优越——多国人士认为,在世界百年变局带来巨大冲击的当下,文明的价值空前凸显,文明的互动至关重要。推进人类各种文明交流交融、互学互鉴,是让世界变得更加美丽、各国人民生活得更加美好的必由之路。

荷兰《外交官杂志》专栏作家约翰·登克尔格伦说,在当今全球冲突和对立加剧的背景下,文明对话尤为关键。“通过文明对话,我们能够增进相互理解和尊重,共同迈向和平与进步。”

“多样性是世界的现实,也是一种力量。为了建设一个更加美好的世界,联合国、中国和联合国文明联盟拥有共同的价值观和方法论。”联合国副秘书长、联合国文明联盟高级代表莫拉蒂诺斯说,今年的文明对话国际日是一个新的起点,“我们必须把美好的声明和宣言真正付诸行动”。

“共绘人类文明的多彩画卷”

“文明对话是和平的纽带、发展的动力,也是友谊的桥梁。”在联合国总部“庆祝文明对话国际日”主题对话会上,中共中央政治局委员、外交部长王毅通过视频致辞表示,中方主张文明平等的捍卫者、文明交流的践行者、文明进步的促进者。

文明如水,润物无声。中国秉持“和而不同”理念,始终致力于为推动人类文明进步和世界和平发展贡献中国智慧与力量。

“中国是推动世界文明交流互鉴与和平发展的倡导者、引领者。”在位于曼谷的

联合国亚太经社会总部,参加文明对话国际日活动的泰国青年代表巴莎·阿甲尼翁说:“中国致力于倡导尊重文明多样性,促进全球文明交流。”

近年来,中国创造性提出共建“一带一路”、全球文明倡议等重要主张,搭建起亚洲文明对话大会、中非文明对话大会等多边交流平台,举办中国—东盟人文交流年、“良渚论坛”等一系列活动,实施“文化丝路”计划、联合考古和文物修复项目,扩大免签入境国家名单,在国外开设“孔子学院”“孔子课堂”……

一个个坚定承诺,一项项扎实行动让不同文明相互成就,推动各国人民相知相亲。

“我们同中国高校和文化机构开展合作,共同组织研讨会、出版古典文献译注。”希中文明互鉴中心主席克洛·巴拉对与中国开展的文化交流项目如数家珍。她说,这些项目不仅交流知识,更有助于建立情感纽带,增进理解,“中国以实际行动促进了不同文明之间的理解、尊重与学习”。

“我十分感激中国为凝聚各国人民、打破文明隔阂所作的努力。”在巴黎举行的“丝路青年对话未来”研讨会上,来自坦桑尼亚的青年学者帕特里·桑加感慨道。作为中国支持的联合国教科文组织丝绸之路青年研究基金受益者,桑加在研讨会上介绍了自己在该基金支持下的研究项目《斯瓦希里文化:东非社会凝聚力与合作的支柱》。

“正是中国的努力,让全球文明多样性如锦缎般绚丽璀璨。”纳姆万巴说,“各国将与中国一道,共绘人类文明的多彩画卷。”

新华社北京6月13日电
新华社记者

印度坠机事故已知信息几何

印度航空公司一架波音787-8型客机12日在印度西部古吉拉特邦艾哈达巴德机场起飞后不久坠毁。印度航空公司13日在社交媒体上发文证实,机上242人中有241人已确认遇难,1人生还。事故如何发生?造成伤亡情况如何?事故机型安全记录如何?

事故如何发生

当地时间12日13时38分,从艾哈达巴德机场飞往英国伦敦盖特威克机场的印度航空AI171航班在起飞不久后坠毁。社交媒体上流传的一段视频显示,客机未能顺利爬升,随后发生爆炸,空中腾起巨大火球,现场冒出浓浓黑烟……

印度民航总局发表声明说,飞行员曾在起飞后不久向空中交通管制中心发出求救信号,但随后并未回应空管发出的呼叫。航班追踪网站“飞行雷达24”显示,这架客机起飞不到一分钟即从雷达上消失。

伤亡情况如何

据印媒报道,失事客机载有230名乘客和12名机组人员,乘客中包括169名印度公民、53名英国公民、1名加拿大公民和7名葡萄牙公民。另据消息人士说,乘客中有11名儿童和2名婴儿。

经中国驻印度大使馆确认,根据印度航空公司最新公布的乘客国籍信息,失事客机上没有中国籍乘客。

印度航空公司13日在社交媒体发

文证实,在这起事故中,机上242人中有241人已确认遇难,1人生还。唯一的幸存者为一印度籍公民,胸部受伤,正在医院接受治疗。

当地警方表示,这起事故还造成了地面人员伤亡,目前机上和地面人员已有至少265人遇难。

失事机型安全记录如何

涉事机型波音787-8型客机是一款宽体双引擎飞机,2011年年底投入商业航线运营,以燃油消耗低著称。失事客机于2014年1月交付给印度航空公司,已服役超过11年。资料显示,这是波音787-8型客机首次发生致命空难。

近年来,波音787客机曾多次出现过空难事故。2013年上半年,由于两架全日空航空公司的787客机在两周内接连出现锂电池过热问题,全球所有波音787客机一度停飞;2024年3月,一架从澳大利亚悉尼

飞往新西兰奥克兰的波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”,机身剧烈晃动,造成至少50人受伤;同年7月,一架从西班牙飞往乌拉圭的787-9型客机紧急迫降,致至少30名乘客受伤。

2024年4月17日,在美国国会参议院常设调查小组委员会和参议院商务委员会分别就波音安全问题举行的两场听证会上,波音“破碎的安全文化”遭多方批评。

在听证会上,波音公司质量工程师萨姆·萨普尔公开指控波音公司在787和777客机生产中隐瞒安全风险。他提供了大量文件,包括内部技术演示、数据和电子邮件,详细讲述了787客机机身主要连接处的间隙如何超出规格。“公司在787项目上为了走捷径,可能会大大降低客机的安全性”,“他们正在推出有缺陷的客机”。

新华社科伦坡6月13日电
新华社记者陈冬书 伍岳

茂名市河长办和茂名市水务局发出关于防溺水工作安全提示

夏季是溺水事故高发期,为进一步加强防溺水安全意识,有效预防溺水事故发生,近日,茂名市河长办和茂名市水务局发出关于防溺水工作安全提示,开展全方位防溺水安全宣传,筑牢群众生命安全防线。

预防溺水事故发生 确保学生暑期安全

珍爱生命 请勿下水

珍爱你我生命 河塘切勿靠近

不要私自在海边、河边、湖边、江边、水库边、水沟边、池塘边玩耍、追赶,以防滑入水中,有句俗语:有事无事江边走,难免有打湿脚的时候。严禁学生私自下水游泳,特别是小学生必须有大人的陪同并带好救生圈,严禁小学生私自外出钓鱼,因为钓鱼蹲在水边,水边的泥土、沙石长期被水浸泡,而变得松软,有些水边长年累月被水浸泡还长了一层苔藓,一踩上去就滑入水中,即使不滑入水中都有被摔伤的危险。

防溺水歌谣

我防溺水有高招,大人陪伴第一招。
私自游泳很危险,不去深水很重要。
我防溺水有高招,游前热身第二招。
伸手踢腿弯弯腰,预备动作不可少。
我防溺水有高招,解除抽筋第三招。
赶紧上岸很重要,喝补糖水解疲劳。
防溺水措施要知道,不可逞能不骄傲。

夏季防溺水“六不准”:

- 1、不准私自下水游泳。
- 2、不准擅自与他人结伴游泳。
- 3、不准在无家长或老师带领的情况下游泳。
- 4、不准到不熟悉的水域游泳。
- 5、不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳。
- 6、不准不会水性的学生擅自下水施救。

现场抢救溺水儿童的方法:

- 1、迅速清除口、鼻中的淤泥、杂草及分泌物;保持呼吸道通畅,并拉出舌头,以避免堵塞呼吸道;
- 2、将溺水者举起,使其俯卧在救护者肩上,腹部紧贴救护者肩部,脚朝下垂,以使呼吸道内积水自然流出。但不要因为控水而耽误了进行心肺复苏的时间;
- 3、进行口对口人工呼吸及心脏按摩;
- 4、尽快联系急救中心或送溺水儿童去医院。

台风来袭 如何应对

准备工作

- 01 关注气象部门发布的台风预警信息,了解最新的台风影响。
- 02 储备必要的生活用品,如手电筒、蜡烛、饮用水、食物、药品等。
- 03 出海渔船尽快回港或向就近港避风,做好防止渔船碰撞措施;学校必要时停课。

居家如何避险

- 01 关紧门窗,紧固易被风吹动的搭建物。
- 02 检查电路、炉火、煤气等设施是否安全。
- 03 如台风天气伴有打雷,还须注意防雷。
- 04 如家中进水,要注意切断电源,关好门窗,垫高柜子、床等家具,特别要把大米、蔬菜等食物放在高处。

室外如何避险

- 01 不要在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨。
- 02 正在开车的话,应立即将车开到地下停车场或隐蔽处。
- 03 不要到台风经过的地区旅游,更不要乘船出海。
- 04 如果在水面上(如游泳),则应立即上岸避风避雨。

暴雨避险知识

暴雨来临前

- 关注当地天气预报,留意最新预警信息。
- 暴雨来临前,应检查房屋是否安全,如有隐患,应及时加固。
- 暴雨来临前,应检查电路、燃气等设施是否安全。
- 暴雨来临前,应检查门窗是否牢固,如有松动,应及时加固。

暴雨来临时

- 暴雨来临时,应尽量避免外出,如需外出,应尽量避开积水路段。
- 暴雨来临时,应尽量避免在树下、电线杆下、广告牌下等危险区域停留。
- 暴雨来临时,应尽量避免在低洼地带、山边、河边等地停留。
- 暴雨来临时,应尽量避免在建筑工地、危房等危险区域停留。

暴雨来临后

- 暴雨来临后,应尽量避免靠近积水路段,如需通过,应尽量避开井盖、涵洞等危险区域。
- 暴雨来临后,应尽量避免在电线杆、变压器、配电箱等危险区域停留。
- 暴雨来临后,应尽量避免在广告牌、铁塔等危险区域停留。
- 暴雨来临后,应尽量避免在低洼地带、山边、河边等地停留。

城市内涝避险知识

- 下雨时,大家应尽量减少外出,必须外出时建议乘坐公交车,并注意道路积水情况,避开积水路段。
- 如骑自行车,应及时收听天气、汛情预警信息,车内应备有应急工具和工具包,车旁应备有救生圈、救生衣等救生用品。
- 如驾驶机动车,应避开积水路段,如必须通过,应尽量避开井盖、涵洞等危险区域。
- 如行人在积水路段行走,应尽量避开井盖、涵洞等危险区域。
- 如行人在积水路段行走,应尽量避开井盖、涵洞等危险区域。

其他避险知识

- 遇到大风时,最好找遮蔽处避风,在城市高楼内最安全,应及时关闭门窗,且尽量不要在高处避风。
- 居住在城市低洼的居民住宅,在收到暴雨预警信号,应提前切断电源、关闭燃气,并将贵重物品放入高处,同时切断电源、关闭燃气,并将贵重物品放入高处。

求助方式

- 如遇紧急情况,可利用电话、网络、警报、呼救、敲锣等方式进行求救。